PEE 647 - PRINCÍPIOS DE TELEVISÃO DIGITAL

Exercícios – 09/2002

1) Para evitar o fenômeno de cintilação, o cinema utiliza a técnica de dupla exposição de cada fotograma. Desta forma, a freqüência dos estímulos luminosos passa de 24 para 48 Hz, o que estaria acima da freqüência crítica para baixos valores de luminância da imagem. No entanto, há uma tendência de se aumentarem os níveis de luminosidade dos projetores, tornando a imagem mais nítida e com melhor reprodução de cores. A partir de que nível de luminância seria necessário usar tripla exposição de cada fotograma?

2) Um painel luminoso usa LED's nas cores vermelho, verde e azul para reproduzir imagens a cores. Para permitir resolução adequada, possui 30.000 LED's de cada cor, dispostos em uma matriz de 150 linhas por 200 colunas. Conforme as características tabeladas abaixo, determine:

a) o fluxo luminoso total (em Lumens) emitido pelo painel quando cada LED for excitado com uma corrente If = 20 mA. (use a tabela da apostila para a Função de Luminância F())

b) o rendimento luminoso total do painel (em Lumens/Watt).

Considere que a emissão de cada LED é praticamente monocromática.

	LED
	Comprimento de Onda 

(nm)
	Radiância 

@ If=20 mA

(mW)
	Tensão de Condução 

@ If=20 mA  

(V)

	Vermelho
	655
	3.0
	1.7

	Verde
	570
	2.2
	2.2

	Azul
	430
	3.2
	5.2


3) Sabendo que o painel acima possui dimensões de 3 metros de altura por 4 metros de largura, determine a distância mínima em que um observador deve se posicionar para que os LED's não sejam mais discerníveis individualmente, devido à capacidade limite de resolução angular da visão.

4) Qual será a luminância aparente  (em nits) do painel nas condições acima, supondo que o fluxo luminoso de cada LED é distribuído uniformemente em um ângulo sólido de 0,5 estero-radianos?

5) Um dos formatos de vídeo SVGA para monitores de computador é caracterizado pelos parâmetros abaixo:

Resolução Visível (pixels):


1024 x 768  
(H x V)

Freqüência de Varredura Vertical:

86.95 Hz (entrelaçado)

Freqüência de Varredura Horizontal:

35.52 kHz

Banda Passante Ocupada:


22.45 MHz

Determine os tempos de retraço (horizontal e vertical).

6) Um monitor de vídeo produz as cores através da combinação de 3 estímulos primários: vermelho, verde e azul. Os estímulos têm as seguintes coordenadas de cromaticidade (x,y):

R (Vermelho): 
xR = 0,67
yR = 0.33

G (Verde):

xG = 0,21
yG = 0,71

B (Azul):

xB = 0,14
yB = 0,08

Qual a proporção relativa de R, G e B necessária para obter a cor branca (coordenadas de cromaticidade xW = 0,333  yW = 0,333)?   ( Considere que os coeficientes aplicados são tais  que r + g + b = 1)

7) Quando os três primários deste monitor são excitados com intensidade máxima, suponha que a luminância da tela do monitor atinge 200 nits. Suponha ainda que a refletância da tela desse monitor, para luz ambiente incidente, é de 8% em relação a um difusor perfeito. Qual será o iluminamento adequado para o ambiente de trabalho (em lux) , de modo que o contraste máximo proporcionado pela imagem seja de 100:1?   (Contraste = relação entre a luminância máxima da tela do monitor  [branco] para a luminância residual devida à luz ambiente incidente [preto]) 

8) Em TV a cores, o sinal de luminância é obtido a partir dos sinais R, G e B pela expressão  Y = 0,299 R + 0,578 G + 0,114 B.  No entanto, foi dito que a sensibilidade (contribuição para a sensação de luminância) dos receptores “verdes” na nossa retina ocular é 30 vezes maior que a sensibilidade dos receptores “azuis”, e 5% maior que a dos “vermelhos”. Não seria mais correto então fazer, por exemplo,    Y = 0,48 R + 0,505 G + 0,015 B , ou seja, aplicar pesos proporcionais às sensibilidades dos cones respectivos?

